

# 刘新安:在百吨“铁疙瘩”上“绣花”

近日,在记者来到中信重工重型装备厂数控车间时,身着蓝色制服的刘新安正熟练地操作一台机床。机床上,重30余吨的活件正按照他编好的程序,有规律地旋转打磨。

不同于流水线作业,中信重工生产加工的产品多是单件、小批量的“大家伙”,刘新安所在数控车间的工作,是对毛坯工件进行机械化精细加工。

“我们的这个活儿,就像在‘铁疙瘩’上‘绣花’。”47岁的刘新安笑着说,在日常加工的活件中,30吨重的都只能算是小件,大件通常有几百吨重,而精度一般都控制在0.04毫米之内,也就是两根头发丝的宽度。

在“铁疙瘩”上练“绣花”手艺,并非易事。去年下半年,刘新安接到任务:要在直径7米、重30吨的巨型齿轮接合处削孔。削孔不难,难在孔面要像镜面一样光洁。他找来不同种类、尺寸的刀具,经过反复计算、对比数据、分析加工效果和多次试验,再一点一点改进。整整4天的精打细磨,他才制作出最佳尺寸的刀具,削好直径400毫米的圆孔。

“已经加工过4个产品了,现在类似的活件,两天就能加工一个。”刘新安笑着说,万事开头难,固化了工作经验和方法,再遇到相似的活件,就能手到擒来。



刘新安(右)在操作机床

2006年是特殊的一年,中信重工引进了世界最先进、加工范围最大、精度最高的意大利FAF260数控镗铣床,刘新安受命担任“掌舵者”。看着说明书上的外语,他硬着头皮从零学起。刚能熟练操作设备,一批要出口德国的半成品辄轴就交到了他的手里。“在前期的粗加工过程中出现了小的偏差,在精加工环节

不能再有半点差池,否则一损失就是上百万元。”刘新安说,顶住压力,他连续半个月,每天从早上7点半工作到次日凌晨2点,硬扛着熬了下来。功夫不负有心人,十几根辄轴,每根打30

个圆孔,每个位置的精确度都控制在2根头发丝的宽度之内,最终,出口任务顺利完成。

转眼间,刘新安入行已30年,从学徒到车间镗铣床大班长,从重几十吨到重上百吨的活件,包括三峡大坝启闭机、720穿孔机、十辊矫直机机架等重点产品,他都顺利完成。中信重工重型装备厂将刘新安的工作经验编写成书——《刘新安工作法》,在全厂推广。

去年,“刘新安劳模工作室”正式成立。借助工作室,刘新安组织了“创新课堂”“工艺革命”“攻关课题”“机床能手”等活动,激发青年工人钻研技术、创新创业。一年来,他带领车间近30名青工创客陆续完成“西门子轧机牌坊”最优加工法、“核电产品接管”、反旋向滚刀提高精加工大齿轮齿面光洁度等各类创新项目10项,累计创造经济效益336万元。

本报记者 朱艳艳 通讯员 孙雪芹 郑涛 文/图



## 王亚楼:肩挑生活重担 不忘求学理想

今年16岁的王亚楼是汝阳县小店镇一个普通农户家的孩子。14岁时父亲意外受伤,突来的变故让少不更事的王亚楼一下子成熟起来,一肩挑起生活的重担,一肩扛着求学的理想,他在生活的道路上艰难却又乐观地迈步前行。

近日,记者见到王亚楼时,刚从学校返家的他正坐在轮椅上的父亲王自卫揉腿。2014年夏季的一天,王自卫在水井下清理淤泥时,被突然坠落的水桶砸中,因颈椎受损导致下半身瘫痪。王亚楼从医院到家里,对父亲寸步不离,悉心照料。

“感觉孩子一夜之间长大了。”王自卫说,这两年,王亚楼只要在家,总是睡在自己的身边,上高中后,孩子差不多半个月回一次家,每次回来都会给他揉腿,推着轮椅带他去散步,背着他去洗澡,还主动做家务……

为给王自卫治病,家里不仅花光了原本不多的积蓄,还借了不少外债,王亚楼的姐姐因此辍学外出打工。王亚楼也曾有过辍学的想法,但他希望能用知识改变家里的状况。这两年的学费,都是王亚楼自己利用假期打工赚来的,还有些剩余额贴补家里。在学校,王亚楼生活俭朴,三餐都是汤、素菜和馒头。

“我想考军校。”王亚楼说,这样不仅能上大学,还能减轻家里的负担。 本报记者 马毓黎



## 宜居宜游,城市步道要通畅

沈旭亮

当下,健康越来越成为人们关心的话题,每天清晨和傍晚,在笔者居住地周边的新修道路上,都会有许多居民走路锻炼。然而,随着城市机动化水平提高,中心城区的许多步道被侵占,除了公园、广场,真正适合市民休闲锻炼的步道并不多。

步行不仅是重要的交通方式之一,更是人们日常必不可少的生活元素。中央城市工作会议明确提出,要加强步行道系

统建设,倡导绿色出行。建好步道,不仅是为行人谋福利,更是促进城市协调发展的重要手段。

当前,洛阳正着力从“旅游城市”向“城市旅游”转变,不仅要让游客看景区,还要让游客观城景。按照“景即城、城即景”的标准,建好城市步道就是关键一环,这将给游客提供良好的步行空间,让他们用脚步“触摸”城市。

城镇建设归根结底是为了让群众生

活得更美好,在交通建设中突出城市步道建设也是及时回应群众关切。畅通步道可与城市建设充分结合,在新(改)建城市道路时设置步行专用道;在人流密集的商业中心、公交枢纽,利用地下空间和周边设施,建设连续、贯通的立体步行连廊;在商业网点开发时,建设与城市风貌相协调的步行街;在城市河道整治、园林绿化过程中,尽可能规划建设步行专用道,方便市民休闲、健身和出行。

作为全国优秀旅游城市,我们有必要将步行交通系统建好,把洛阳作为一个整体景区、宜居宜游的旅游生活基地来打造,让本地居民怡然而居、外地游客流连忘返。



近日,洛阳一家餐饮文化公司的员工在采摘西梅。7月,伊川县江左镇魏村北西梅山庄的千余亩西梅逐渐成熟,引来众人采摘品尝。河南馨兴农业开发有限公司依托当地环境和资源优势,从国外引进稀有果树,经过多次嫁接种植出口感独特的西梅,建立了全省最大的西梅基地,目前已接到省内外订单50余份。 葛高远 撰

## 洛阳·县区

多管齐下 高效服务 优化环境

# 孟津精准招商招来无限“钱”景

面对周边地区竞相发展的态势,怎么朝前“赶”?面对全国各地都在招商引资的环境,怎么向外“闯”?今年以来,孟津县进一步解放思想,更新观念,深化认识,坚定跨越发展的信心和决心,掀起了开放招商、产业集聚区项目建设的热潮。目前,该县共引进县域外资金33.25亿元,同比增长5.2%;新开工亿元以上开放招商项目21个,其中10亿元以上项目3个。

### 科学谋划选项目

孟津县充分发挥工业基础优势,以加快新一代信息技术与先进装备制造深度融合为主线,以承接转移、创新驱动、产业融合、集群发展为路径,着力打造中西部地区重要的先进装备制造及新材料基地,使孟津工业经济的“半壁江山”持续焕发生机和活力。

该县结合本地实际和优势产业,面向市场筛选一批科技含量高、市场潜力大、产业链条长的项目进入开放招商项目库,并按照“横向配套支撑、纵向延链补链”的原则,积极实施“煤电汽热化纺”六位一体的配套项目,努力打造一个个亿元级的大型产业基地。

该县先后围绕先进装备制造、高端石化、新材料三大主导产业,现代物流、再生资源两

大新兴产业,文化旅游、高效农业两大特色产业,科学谋划和包装项目53个,项目库不断充实,基本形成了“开工建设一批、宣传推介一批、整理储备一批”良性循环的格局。

### 全员招商找项目

今年以来,该县积极应对经济发展新常态,围绕国家供给侧结构性改革,大力实施开放带动战略,紧紧抓住开放招商这个“牛鼻子”,调动一切可调动的力量,开展全员招商、务实招商、精准招商、以商招商等,有效推动了全县招商工作的蓬勃开展。

该县专门成立了以县长为组长、县四大班子相关领导为副组长、相关职能部门负责人为成员的招商工作领导小组,先后多次组团,奔赴长三角、珠三角、闽东南、环渤海等地,开展主题招商和专题招商等活动,引发了招商的“磁场效应”和项目的“雁阵效应”。

同时,对一些重大招商项目,该县县委、县政府主要领导带头上阵抓谈判、抓协调、抓督办,先后促成了中储综合物流产业园、三杰热电新型保温管材生产、之丰集团中部粮油及主食产业物流园区、森不集团平乐观主题旅游综合体等一批10亿元以上项目顺利落户。

### 加压奋进建项目

要想让项目早日落地、早日建成投产,必须加压奋进。为此,该县对亿元以上招商签约项目和重大在谈项目实行县级领导分包制,并制订详细的推进计划,每月对所分包项目的进展情况督导检查,最大限度促进项目早签约、早落地、早开工、早建设。

同时,出台了《孟津县开放招商工作回访制度》《孟津县各镇(区)招商引资差别化考核办法》《孟津县直部门服务开放招商工作考评奖惩方案》等文件,对10镇、6大产业园区及8大产业招商组细分行业类别,分别确定主导产业和年度责任目标,引导各镇(区)引进优势主导产业项目,促进产业集聚和转型升级。

目前,华阳产业集聚区进驻规模以上企业92家,拥有台塑集团、中国神华集团、中国国机集团、中国建筑材料集团等4家世界500强企业;空港产业集聚区进驻重点企业300多家,已形成完整的先进制造业产业链;洛阳循环经济园区已进驻骨干企业10多家,形成了“资源—产品—废弃物—再生资源”的循环发展产业链。

### 当好“保姆”护项目

该县围绕“打造最优发展环境,建设投资创业乐园”的目标,不断优化经济发展环境。该县县委、县政府提出,把进驻的“大块头”项目列入县重点保护名单,实行一个项目、一名领导、一支队伍、一个目标、一抓到底的办法,全方位为企业提供一站式、保姆式服务,形成项目前期审批“一条龙”、中期建设“全方位”、后期投产“经常性”的服务模式。

该县还推行了一线工作法,对进驻孟津的项目,从洽谈签约、立项建设到建成投产均由一名班子成员任“首席服务官”。同时,配备一名机关工作人员、一名公安警务人员及相关村领导组成项目服务小组,为项目提供全过程全方位的贴身服务,并以重点工程为抓手,落实首席服务、联审联批、代理服务、现场办公、观摩督导等行之有效的措施,全力以赴加快项目建设。

该县县委书记黄玉国说:“通过准确招商,优化产业结构,提升产业水平,孟津将打造一个从以传统产业为主转变为以战略性新兴产业为主、从以资源消耗为主转变为以现代科技为主的县域经济发展‘升级版’。” (郑战波 崔晓辉)

### 图说孟津



走进位于孟津县会盟镇李庄村的洛阳银滩农业观光园,游客就会不由自主地被满池的绿莲吸引。走在木质的荷田栈道上,满目荷花竞相怒放,一缕缕清风拂过,淡淡荷香扑面而来,令人心旷神怡。 郑战波 李建业 摄



位于洛阳空港产业集聚区浙商工业园的洛阳减冠自动控制技术有限公司,是一家机器人伺服电机制造企业。目前,该公司正计划与西安交通大学开展联合研发,计划在3年内建设一条年产5000台智能电动工具专用伺服电机生产线。 郑战波 许建军 摄

## 小浪底镇: 加快涉农项目建设 打造镇域经济增长极

走进风光秀丽的孟津县小浪底镇,加紧建设的特色农业园区,蜿蜒曲折的山间观景栈道,鳞次栉比的休闲小木屋……到处都能感受到项目建设的火热。这是该镇通过亲商、爱商、尊商、惠商吸引“凤凰落枝”取得的显著成效。今年上半年该镇共引进县域外资金4.1亿元,引进千万元以上项目5个,其中省外资金2.13亿元。

一个丘陵浅山区镇何以如此受投资者青睐?该镇党委书记张敬民一席话道出了其中奥秘:小浪底镇地处闻名遐迩的黄河小浪底旅游风景区,境内水域辽阔、岛屿棋布,山峦起伏、生态秀丽,村落古朴、乡情文明,是发展农业休闲旅游的宝地。近年,该镇依托丰富的农业休闲旅游资源,始终把抓项目建设作为发展镇域经济的根本,把为投资者提供满意发展空间作为项目建设的关键,筑得金巢引凤来,纷至沓来的资金,有效增加了小浪底镇的经济总量。

该镇积极引导工商资本、外商资本、民间资本投向现代休闲旅游农业,对所有签约项目均签订双方承诺书,实行“一对一”服务,由镇里负责提供用地、用电、用水等各种手续,客商负责提供办理各项手续的前期材料、项目规划设计、资金等。项目签订后,该镇为每个项目确定2人至3人,实行“一对一”全程代办服务,让企业与行政部门零距离接触,与当地群众零距离接触,有效推动了项目建设。小浪底户外运动园、黄鹿山绿岛生态园、承大山庄房车露营地等农业休闲旅游园区如雨春笋般不断涌现。

眼下,一批新建项目正在快速推进中,如:总投资3.5亿元的广弘集团体育休闲苑,4270平方米接待中心主体已完工,人工草坪已种植,给排水设施已安装到位;总投资2.5亿元的洛阳佛易水上乐园,接待办公楼已建成,栽植各种绿化树木20万棵,种植油用牡丹100亩,建仿古长城800米等;总投资3000万元的紫桂园花卉种植项目,已流转土地50亩,建温室大棚6个,已种植树状月季2000棵,名贵月季苗木2万棵……不久,该镇将以极丰富的黄河文化内涵和耐人寻味的乡情乡愁文化为洛阳大都市后花园增添无限魅力。 (郑战波 李晓伟 谢计超)